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SESSÃO ORDINÁRIA 

ATA N° 010/2026 

  

Aos seis dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e seis, às dezenove horas, 

reuniu-se a Câmara Municipal de Vereadores de Derrubadas, sob a Presidência do 

Vereador NELCI LUIS GAVIRAGHI. A sessão também contou com a presença dos 

Vereadores: MAGNUS ANTÔNIO GEROLDINI, ADEMIR CEMIN, ADRIANO 

JARDEL HABITZREITER, ISOLDE TERESINHA HERGESSEL, ANA VALÉRIA 

GAVIRAGHI BIDIN, MARA ANDRÉIA PASQUETTI GAVIRAGHI e INÁCIO 

MÁCSON FÜHR, bem como com a ausência do Vereador DEJAIR JOSÉ GIACOMINI. 

Aberto os trabalhos o Presidente colocou em discussão e votação as seguintes atas: ATA 

Nº 007/2026, da Sessão Solene realizada no dia 19 de março de 2026, às 19 horas e, 

ATA Nº 008/2026, da Sessão Ordinária realizada no dia 23 de março de 2026, às 19 

horas, as quais foram aprovadas por unanimidade, bem como apresentou cópias 

xerográficas da ATA Nº 009/2026, da Sessão Ordinária realizada no dia 30 de março de 

2026, às 19 horas, possibilitando aos Vereadores a sua conferência durante a semana 

com maior tempo, bem como que possíveis correções fossem solicitadas junto a 

Secretaria da Casa. Não havendo correspondências para registro no espaço de 

MATERIAL DE EXPEDIENTE, de imediato o Presidente passou ao espaço de 

REQUERIMENTOS: Haviam inscritos neste espaço os seguintes Vereadores: Do 

Vereador Adriano Jardel Habitzreiter: Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Miro 

Mülbeier, solicitando estudos e a consequente determinação ao setor competente da 

municipalidade a realização de reparos/reforma, ou ainda a construção de uma nova 

ponte sobre o Lajeado Pinhalzinho, na localidade de Santa Fé, na divisa com o 

Município de Tenente Portela, localidade de Perpétuo Socorro, a qual encontra-se 

danificada, a estrutura não oferece condições de trafegabilidade. Salientou o Vereador 

proponente que a referida ponte é de extrema importância para o deslocamento entre um 

município e outro. Importante buscar uma parceria com o Executivo de Tenente Portela, 

visando a reconstrução em conjunto. A referida ponte é muito utilizada por agricultores 

que por ali transitam, inclusive nas proximidades encontra-se uma das belas cachoeiras 

de nosso Município, ponto de visitação nos roteiros oferecidos pelo Turismo Rural de 

Derrubadas. Frisa-se ainda, que este pedido já foi aprovado na Casa em Outubro de 

2025, e até o momento não ocorreu a sua solução. Este Requerimento foi aprovado por 

unanimidade, subscrito pela Vereadora Ana Valéria Gaviraghi Bidin. Da Vereadora 

Ana Valéria Gaviraghi Bidin: I) Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Miro Mülbeier, 

solicitando que as proposições/requerimentos/pedidos de informação apresentados por 

essa Casa Legislativa sejam respondidos formalmente, conforme prevê a Legislação 

Municipal. Salientou a Vereadora proponente que os vereadores, representam a 

comunidade e, desta forma, são um elo de comunicação entre os munícipes e os poderes 

municipais, além da necessidade do cumprimento da Legislação vigente. Este 

Requerimento foi aprovado por unanimidade. II) Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. 

Miro Mülbeier, solicitando providências quanto ao lixo depositado nas proximidades do 

Cemitério Municipal, sendo necessário a limpeza do local, instalação de 

lixeiras/containers no cemitério, adequados para depósito dos resíduos, bem como, a 



 2 

destinação correta desses resíduos. Salientou a vereadora proponente que a limpeza do 

local é importante por questões ambientais e ainda para evitar a proliferação do mosquito 

da dengue. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade, subscrito pelos 

Vereadores Adriano Jardel Habitzreiter e Isolde Teresinha Hergessel. ORDEM DO 

DIA: Haviam neste espaço, as seguintes matérias para apreciação dos Vereadores: 

PROJETO DE LEI Nº 017/2026: que Autoriza o Município de Derrubadas a aderir ao 

Projeto Regional de apoio a cadeia produtiva do leite e bovinos de corte, vinculado a 

Consulta Popular 2020-2021, firmado com a Secretaria Estadual de Desenvolvimento 

Rural e a Sociedade Educacional Três de Maio – SETREM. Este Projeto de Lei recebeu 

um pedido de votação em Regime de Urgência Especial, proposto pela Vereadora Mara 

Andreia Pasquetti Gaviraghi, visando agilizar a adesão ao referido Projeto. Em seguida 

o Projeto de Lei teve seu Regime de Urgência Especial aprovado por unanimidade, com 

parecer favorável emitido pelas Comissões Permanentes, logo após o Projeto de Lei foi 

aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 018/2026: que Autoriza o Poder 

Executivo a formalizar convênio com a Associação Esportiva Futebol Clube Yucumã, 

CNPJ nº 63.357.202/0001-05 e dá outras providências. Este Projeto de Lei foi aprovado 

por unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 019/2026: que Autoriza o Município a 

receber em doação bens móveis do Consórcio Intermunicipal de Gestão de Resíduos 

Sólidos – CIGRES e a proceder sua incorporação ao patrimônio público municipal e dá 

outras providências. Este Projeto de Lei encontra-se baixado junto as Comissões 

Permanentes. PROJETO DE LEI Nº 020/2026: que Autoriza o cômputo do período 

compreendido entre 28 de maio de 2020 a 31 de dezembro de 2021, para fins de 

concessão de vantagens funcionais temporais com efeitos financeiros, bem como o 

pagamento de valores retroativos, nos termos da Lei Complementar Federal nº 226, de 

12 de janeiro de 2026 e dá outras providências. Este Projeto de Lei encontra-se baixado 

junto as Comissões Permanentes. PROJETO DE LEI Nº 021/2026: que Dispõe sobre a 

denominação de Rua Pública do Perímetro Urbano do Município de Derrubadas e dá 

outras providências. Este Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade. PROJETO DE 

LEI Nº 022/2026: que Dispõe sobre a criação do Fundo Municipal do Idoso do 

Município de Derrubadas-RS, Autoriza o Poder Executivo a efetuar a inscrição do 

referido Fundo junto ao Cadastro Nacional de Pessoa Jurídica – CNPJ e dá outras 

providências. Este Projeto de Lei teve seu Regime de Urgência Especial aprovado por 

unanimidade, com parecer favorável emitido pelas Comissões Permanentes e em 

seguida foi o Projeto de Lei aprovado por unanimidade. Não havendo Vereadores 

inscritos em EXPLICAÇÕES PESSOAIS, o Presidente Nelci Gaviraghi agradeceu a 

presença de todos, convocou os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária a realizar-

se no dia 13 de abril de 2026, às 19 horas, e em nome de DEUS encerrou os trabalhos. 

SALA DE SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE 

DERRUBADAS/RS, 06 de abril de 2026. 

 

 

        Ver. Nelci Luis Gaviraghi  

Verª. Ana Valéria Gaviraghi Bidin             Presidente da Câmara 

Secretária da Câmara 


